

食安事故应急演练在章丘举行

“六安”联动快速处理食安事故



▲整治后的粉皮作坊干净整洁。记者 王帅 摄



◀应急演练现场模拟。记者 王帅 摄

7家企业接到限产限排通知

本报12月17日讯(记者 石剑芳 通讯员 于茂兴) 进入11月份以来,章丘出现三次污染天气,针对济南市环保局下达的关于启动重污染天气应急响应通知要求,章丘市积极开展全市的重污染天气Ⅱ级和Ⅲ级应急响应。

近期,章丘市环保局连续对7家重点企业下达限产限排措施,包括火电、钢铁、建材、化工、石化等重污染行业,确保大气污染物排放总量削减30%以上。要求各企业通过采取使用低硫煤,加强环保设施运行管理,停产、限产等措施,减少二氧化硫和烟尘排放量。通过加强企业内环保管理,加大洒水降尘力度,停止项目施工和土方作业,以防止扬尘发生。

章丘环保局有关人员表示,监察人员将不定期对限排企业进行现场检查,确保各企业除尘、脱硫设施能够正常运行使用,监督企业扬尘覆盖、路面硬化的完成情况,保证章丘辖区内环境有明显改善。

此外记者还了解到,章丘市政府还综合有关部门加大冒黑烟车辆及无环保标志车辆查处处罚力度,实施黄标车电子抓拍,对违规进入限行区域的车辆进行罚款扣分,严查道路渣土砂石车,做好机动车污染治理。

专家基层服务站增至10家

本报12月17日讯(记者 王帅 通讯员 周立波 孟岳) 近日,由章丘市人社局推荐,济南圣泉集团股份有限公司、卧龙电气章丘海尔电机有限公司等8家单位成立了“院士专家基层服务工作站”。截至目前章丘市院士专家基层服务工作站已达10家。章丘市人社局以院士专家基层服务工作站为平台,聘请省、市专家定期开展服务,解决基层企事业单位发展中遇到的实际问题,为其发展提供高层次智力支持。

易安明郡隆重举行案名揭牌仪式



本报12月17日讯 13日,山东友邦置业有限公司在易安明郡项目部举行了隆重的案名揭牌仪式,山大总裁班同学会众多同学在会长王勤、马庆臣、秘书长袁爱琴的带领下出席了本次活动。此次活动中,易安明郡项目还为山大总裁班的同学们安排了一系列的精彩活动,罗东刚书法大师当场挥毫泼墨为各位山大总裁班的同学献字留念,得到同学们的一致好评。

据记者了解,易安明郡/香格丽苑是章丘纯正墅质洋房,首层带小院,错层有露台,户户有花园。独立专属电梯,全景观落地阳台,6米挑高客厅,7米超大开间,外墙高档石材。以国际化山水豪宅标准,以“还原人性”的规划理念,为章丘献上仅此一处的山水养生品质大盘,以140—230㎡墅质洋房,标杆传世生活美学范本,启幕章丘前所未有的巅峰人居时代!

据悉,12月12日易安明郡/香格丽苑墅质洋房全城认筹,撼世启幕!4560元起,1万抵3万,推荐成交送2万元现金(洋房大战一触即发,元旦前选房,尊享9折,限时折扣,错过再无!

本报12月17日讯(记者 王帅) 一旦发生食品安全事件,各监管单位将如何处置?15日下午,在山东警察学院指挥中心,一场虚拟的济南市三级食品安全事故应急演练,为来自省、市、县(区)的200余名食品安全监管人员上了一课。

在演练现场记者了解到,事故情景设定为位于章丘的某职业学院百余名食堂就餐学生突发疑似食物中毒事件,针对事故情况,演练采取前期录制与现场演练相结合的方式。其中现场演练设置了五个场景,分别为学院负责人向章丘市双山食品药品监管所电话报告、疾控中心执法人员调查患病学生、食品药品执法人员调查厨师、市县联合应急指挥部召开会议听取各工作组汇报、召开新闻发布会。

“在这次演练中,涉及到多个部门和单位,关键就是要做好协调沟通和联动处置,在

最短时间内找到罪魁祸首,并控制问题食品的危害。”在该次演练中,章丘市食安办负责演练中所涉单位、人员及物品的协调组织工作,据相关负责人介绍,为增强部门间的信息沟通,在章丘由各镇街食安办牵头,成立了六安联动办公室,涉及了食药、公安、农业、水利、畜牧、林业六个站所,建立“六安”联动信息资源共享制度,以及“六安”联动联席联动制度,确保实现食品安全管理全域覆盖,工作无缝衔接。

据了解,今年以来,章丘市食药部门通过日常检查、专项检查、产品抽检、稽查办案等方式,对辖区内食品药品安全风险隐患进行排查与监管,发现并整改安全隐患167个,建立3处应急管理重大信息直报点,对5大类10大项应急管理,提高食品安全事故应急处置能力。

延伸调查

食品可追溯机制在小作坊推广

演练结束后,记者跟随参观了章丘市埠村食品药品监管所,特色专业村整治成果,及典型食品生产企业。在对绣惠镇北套村粉皮加工作坊的探访中,农户作坊门口的“食品安全监管公示”引起了记者的关注。在这块公示牌上,除展示了加工户名称、体检合格证、监管单位等信息,右下角的二维码更为醒目。

通过手机扫描,记者发现,二维码展示了该加工作坊的产品名称、基本配料、生产地址、负责人等一些基本信息。据介绍,这是章丘食药部

门刚推广开展的小作坊食品可追溯机制,通过为特色专业村中生产作坊配置二维码,不仅使消费者更了解食品生产者情况,便于社会监督,同时能规范作坊的生产经营,加强食品安全系数。

记者了解到,今年以来,章丘市的特色食品整治成为食品安全监管工作的一大亮点,针对一些具有传统手工艺的农户作坊存在的食品安全问题,食药部门逐步整治,纳入登记管理,推动示范村镇带动,通过接地气、可复制的食品安全监管模式,降低整体食品安全风险。

文化跨界融合,锦屏山火了

《谍战锦屏山》全国公映,“文化+”助推文化产业升级提速

本报12月17日讯(记者 邢振宇 通讯员 章丘宣) 千年文化的现代融合“龙山黑陶”、民间艺术的代表“章丘葫芦雕刻”、首部以章丘景区命名的电影《谍战锦屏山》……章丘市紧紧围绕济南“打造四个中心,建设现代泉城”的发展目标,大力实施文化融合战略,通过“文化+”,强力助推文化产业升级提速,文化带来的经济效益日趋明显。今年8月份,章丘被省委命名为“第二届文化强省建设先进县市”。

文化+旅游,绿色无限。绣源河风景区作为章丘建国以来规模最大的生态项目,五座风格独特的塔索桥横跨其上,十余公里的健身步道贯穿两岸,300余辆公共自行车免费

骑行,还有亚洲最大音乐喷泉和最大水幕电影,形成了万亩水面和万亩绿化景观。绣源河已成为市民健身游憩、游客观光旅游的首选之地,年均接待游客300万人次以上。

今年10月底,在第十届全球人居环境论坛暨十周年庆典上,章丘市绣源河风景区被授予“全球低碳生态景区”荣誉称号。除此之外,章丘市不断加强百脉泉、锦屏山等景区推介,积极推进文化旅游产业市场化,打造生态大景观。

文化+科技,创意无限。章丘通过“互联网+农业”电商发展,带动全市发展农村电商1100多家,网上营销额5000多万元。同时,统筹线上线下营销资源,创新农事节庆组织方

式,扶持品牌专卖店建设,提升了章丘名优农产品的美誉度,拓宽了营销市场。

以章丘百农网和百农汇商城为主体的宣传窗口和交易中心让章丘农产品走向世界。以入选国家智慧城市试点市为契机,着力推进“互联网+”,建设高水平发展平台,山东智谷创业园、山东省电子商务园区等重大项目相继落户章丘。作为济南东部最大文化综合体,“五馆合一”的章丘城市文博中心已投入使用,群众艺术馆、图书馆、博物馆也将于2016年1月1日开馆。

文化+资本,潜力无限。“文化+”的融合发展,吸引着众多国内外客商来这里投资

兴业。目前,绣源河片区正集中建设47平方公里高端商贸、文化旅游为主业态的现代化滨河新城,打造面向省会、辐射周边的休闲之都。

投资66亿元的喜来乐绣源河旅游综合体项目,80亿元的北京复华未来旅游综合体项目,55亿元的山东高速明珠湖综合体项目已落户绣源河片区,其中喜来乐绣源河旅游综合体泰山水世界项目一期已于今年建成营业。

第一部直接以章丘景区命名,由山东道可道文化发展有限公司、章丘市城市建设综合开发公司、章丘市委宣传部联合拍摄的电影《谍战锦屏山》拍摄完成,汇集和凸显众多济南元素的“济南电影”全国公映。